

# 党旗红“丰”景美

## 招远市各级党组织和党员干部全力服务保障中国农民丰收节主场活动

今年的中国农民丰收节主场活动在招远市举办。在活动现场，丰收的喜悦与奋斗的热情交织，乡村大集、乡村美食汇等特色活动精彩纷呈；农民登台丰收喜报、晒美好生活；电商平台组织主播激情带货，戏曲展演乡韵悠长，欢庆丰收氛围浓厚。

这场丰收盛宴的背后，是招远市各级党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的体现，是以组织力提升保障力的成果。

“一定要仔细检查道路两侧的边边角角，尤其是在草丛里，不能放过任何一处杂物、垃圾，要让主会场周边环境干净整洁！”，在大户陈家村，党委书记陈松海带领农村党员干部、志愿者在金岭镇福源路上开展卫生清整。大户陈家村被确定为第八个中国农业丰收节主会场后，村里党员第一时间自发组织起来，成立环境卫生整治小组，围绕主会场核心区域，专人负责、定时清扫，承担了村庄环境卫生整治任务。整个丰收节期间，大户陈家村整洁的村域环境，加上绿意盎然的自然环境，赢得了来宾和游客的一致好评。

招远市充分动员各级党组织和党员干部参与丰收节服务保障中，从招远市各级各部门选派政治素质高、服务意识强的优秀志



愿者1500余名，经过培训后，分别负责主场活动嘉宾联络、签到引导、咨询服务等工作；同时选拔出200余名熟悉乡村振兴政策、了解本地特色产业的乡村振兴推介官，在活动现场向游客介绍招远农业发展成果、特色农

产品优势，助力家乡产业推广。此外，735名党员应急志愿服务队在各镇街及各部门的组织下，分布在主会场及周边区域，积极开展安全隐患排查、矛盾纠纷调解、文明宣传引导等工作，全力守护活动的安全有序进行，擦亮招

远文明和谐、安全有序的城市名片。

“前边大约300米右转就有停车场，那里有充足的停车位，您跟着指引牌走就能到。”在黄金博物担任交通引导员的志愿者李秀文正在为游客指引停车。中国农民丰收节活动开展以后，短短四天便吸引到全国各地近6万名游客，招远市及时启动平急转换机制和党员应急动员发挥作用机制，安排党员下沉主要路口、重点景区，担任讲解员、引导员，党员志愿者们每天坚守岗位，耐心解答游客疑问，引导车辆有序停放，维护景区游览秩序，保障交通安全畅通和群众出行顺畅，让游客们能够安心享受丰收节的乐趣。

招远市坚持市、镇（街道）、村（社区）三级联动、同题共答，建立开展一轮入户走访、征集一批群众需求、解决一批急难问题、开展一批志愿活动“四个一”工作机制，营造向上向善、稳定美好的社会环境。2025年以来，招远市1756个党组织和4.4万名党员组织开展医疗义诊、法制宣讲等志愿服务活动1140余次，服务群众2.7万人次，为群众办实事2810余件。

YMG全媒体记者 殷新  
通讯员 招组轩 摄影报道



# 文化赋能产业兴 金融活水润夏甸

## 招远市夏甸镇多措并举谱写乡村振兴新篇章

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 许琳 摄影报道)金秋送爽，硕果飘香。近日，在招远市夏甸镇“甜蜜谷”乡村振兴示范区，“芳甸欢腾·多彩夏甸百姓文化大舞台”群众文艺演出正在这里激情上演，不仅为当地群众献上了一场文化盛宴，更奏响了传承乡土文化、赋能乡村振兴的动人乐章。

演出在开场舞《我在这里等你》中拉开帷幕。山东吕剧韵味悠长，现代歌舞活力四射，打击乐《芳甸欢腾》气势磅礴，民乐合奏委婉悠扬……庄户演员们用饱满的热情，舞出了对党的热爱与对祖国的祝福，唱响了《春风十万里》的壮美画卷与《在希望的田野上》的无

限希望。充分彰显了新农村丰富多彩的文化生活和群众积极向上的精神风貌。

“现在老百姓的物质生活都好了，更渴望精神文化的滋养。”招远市夏甸镇分管负责人表示，通过挖掘民间文艺力量，对接专业资源，该镇正着力以吕剧、广场舞、器乐等多种形式“以文化人”，培育良好社风民风，营造“奋发向上、崇德向善”的浓厚氛围。这场文化盛宴，不仅是才艺的展示，更是乡风文明的集中体现，有效增强了社区的凝聚力和向心力，为乡村振兴注入了强大的精神动力。

欢庆丰收，是此次活动的重要主题。京剧《梨花颂》、二胡独奏《樱桃熟了》、吕剧清

唱《丰收之后》、歌曲《丰收中国》等节目，不仅艺术地表达了农民丰收的喜悦，更巧妙地向在场观众推介了曹孟秋月梨、夏甸红薯、泥湾子小米等一系列本地优质农产品。

这些在“中国农民丰收节”期间集中展出的夏甸特色物产，是夏甸镇农业产业化发展的缩影。它们不仅品质优良，更承载着夏甸独特的土壤、气候与人文故事。活动现场，夏甸镇向外界清晰地展现了其推动高端果品、粮油产品种植加工向“区片化”发展的远景规划，突出展示了丰富的物产资源和美好的发展前景，旨在以特色产业和乡土情怀吸引人才回乡就业创业，提升地区“留人、聚人、育

人、引人”的综合能力。

这场集文化展演、政策宣传、产品推介于一体的盛会，是招远市夏甸镇推动乡村全面振兴的生动实践。它证明了，以文化凝聚人心，以金融激活产业，以科技提升效能，以特色塑造品牌，夏甸镇正步履坚定地走在一条充满生机与希望的乡村振兴大道上，这片“甜蜜”的土地必将迎来更加硕果累累的明天。



招远市大数据  
赋能高龄津贴发放

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 徐进章)10月12日，家住招远大秦家街道84岁的刘进福大爷领到了民政部门发放的高龄补贴。他高兴地说：“有政府这么好的政策，我一定要健健康康活到100岁。”据了解，今年招远市已为2.4万余名80周岁及以上高龄老人发放高龄补贴1047.68万元，为74名百岁老人发放长寿补贴40.38万元。

招远市目前共有约2.4万名80周岁及以上的高龄老年人群体，其中80至89周岁老年人约2.02万名，90周岁以上高龄老人达3800余人。在以往的高龄津贴申请发放工作中，普遍存在政策信息传递不到位、老年人线下认证流程繁琐等突出问题，部分行动不便的老人甚至因无法亲自到场办理而错失福利。为切实破解这一民生难题，招远市民政局积极改进工作作风与优化民生服务深度融合，全面推行高龄津贴“免申即享”。

# 对标先进学经验



行观摩学习活动。

在山东巧媳妇食品集团有限公司，红领书记刘玉贞同志向参观团一行介绍说：“公

司将党建工作融入集团创新发展全过程，创新打造‘红色淄味巧媳领鲜’党建特色品牌，先后获评中国驰名商标、山东省瞪羚企业、高新技术企业、淄博市‘两新’组织党建工作示范点等荣誉称号。”随后，工作人员还详细介绍了公司的“党建三员”工作模式、“三融合三推进”工作法。

在山东新星集团有限公司，企业负责人向参观团介绍了集团“只有党旗红，才能事业兴”党建品牌，学习抓党员、带队伍、管人才“双培养一输送”模式；在山东七河生物科技有限公司，观摩团认真了解了该公司“党旗红，七河兴”党建品牌，学习党企融合发展、人才双向培养及共建联建融合发展路径。

观摩活动结束后，观摩团成员纷纷表示：“通过此次观摩学习，深感各示范点的党建品牌都独具特色，充分展现了行业的鲜明特点。通过交流与学习，我们更加深刻地认识到党务工作的重要性，要不断对标先进、取长补短，努力提升自身业务能力。”

## 招远志愿者为结对帮扶老人丈量破损门窗，将更换新门窗

# “阳光安家”承诺“暖冬”



丈量窗户

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 冯晓伟 摄影报道)寒露已过，连日阴雨裹挟着寒意持续蔓延，边远乡村小巷积满泥泞，气温一次次跌破舒适线。然而，这份深秋的寒凉，却被一群穿梭在街巷中的青年志愿者悄然化解——他们身披雨衣、脚踩泥水，奔走在“阳光安家”助老排查一线，手中的钢尺一次次被拉直丈量破损门窗，圆润的笔尖在笔记本上仔细记录改造方案，只为赶在寒冬来临前，为高龄、独居老人筑牢“温暖防线”。

“您家这个窗户缝隙有点大，冬天肯定漏风，我记下来，给您更换成铝合金窗户吧。”在居民李奶奶家中，志愿者小张半蹲在窗边，一手将钢尺紧紧贴在窗框边缘，一手拿着笔在笔记本上快速标注尺寸，雨水顺着雨衣帽檐滴落在地面，他却丝毫未察觉。笔记本上，密密麻麻画着门窗草图，每一处破损、每一个漏风点都被圈出，旁边还标注着详细的改造建议：“厨房燃气灶软管老化龟

裂，需更换”，“家里电线严重老化，存在私拉乱扯现象，建议更换”。走出李奶奶家，小巷里的泥水没过了志愿者的鞋帮，每走一步都要格外小心。“雨天排查确实麻烦，但越往后天气越冷，早一天排查完，老人就能早一天安心。”志愿者孙师傅一边擦拭钢尺上的雨水，一边说。据了解，此次“阳光安家”排查行动，不仅要精准丈量破损门窗的尺寸，更要全面摸清老人居住环境的“痛点”——从墙体是否透寒、线路是否老化，到家具是否存在安全隐患，志愿者们逐户走访，逐项记录，力求让后续改造方案“精准对接”老人需求。

“以前一到冬天，屋里四处漏风，晚上睡觉都得裹两层被子。现在看着他们拿着尺子量，拿着本子记，心里比喝了热茶还暖！”家住巷尾的张爷爷站在门口，看着志愿者们远去的背影，忍不住向邻居感慨。在他看来，志愿者手中的钢尺不仅在丈量着门窗，更在丈量着对老人的牵挂。笔下的方案不仅是

改造计划，更是实实在在的“暖冬承诺”。

“‘阳光安家’从不是一句口号，而是要把老人的‘暖冬’需求，一寸一寸量进居室里，一点点写入方案中。”负责此次行动的陈秘书长表示，目前在共青团招远市委和招远市民政局的指导下，招远市公益志愿者联合会已完成30余户高龄、独居老人的住房排查工作，后续将根据记录的方案，尽快启动修缮改造，确保在寒冬来临前，让老人们住进温暖、安全的家。

在排查工作进行的同时，共青团招远市委、招远市民政局和招远市公益志愿者联合会还组织志愿者队伍，带着精心筹备的爱心物资，走进“金晖助老”结对帮扶老人家中，用实际行动为留守、失独困境老人们送上节日的祝福与贴心的关怀。

“邱大爷，我们来看您啦！给您带了点生活物资和月饼，您最近身体怎么样？”在留守老人邱大爷家中，志愿者们刚一进门便熟

络地与老人打招呼，一边将沉甸甸的物资袋递到老人手中，一边关切地询问老人的生活起居与健康状况。

据招远市公益志愿者联合会负责人介绍，在筹备物资前，志愿者们提前通过电话沟通，详细了解每位困境老人的生活习惯、饮食偏好及实际需求，确保每一份物资都“精准对口”。“比如考虑到部分老人牙口不好，我们特意挑选了口感软糯的月饼；担心老人饮用含糖饮料不便，也准备了无糖款饮品。”负责人表示，物资筹备的细节里，藏着的是对老人们最真切的牵挂，“我们不仅要送物资，更要送关怀，让老人们感受到不是亲人胜似亲人的温暖”。

据了解，“金晖助老”结对帮扶行动为58名留守、失独困境老人送去了生活保障与节日祝福。志愿者表示，未来将持续深化“金晖助老”帮扶机制，让更多困境老人感受到社会大家庭的温暖，共享幸福晚年。

“邱大爷，我们来看您啦！给您带